

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 120 (4027)

Пятница,  
20 июня  
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

## 400 НОВЫХ ШКОЛ на Украине

В городах и селах Украины успешно восстанавливаются и строятся новые школы. В Ворошиловградской области восстанавливается 20 школ, 14 новых школ строится в Ужгороде, в городе Мукачево и других городах Закарпатской области.

Всего в этом году в республике будет восстановлено и построено 400 новых школ. В них будет обучаться более 100 тысяч школьников.

### Шире соревнование проходчиков

Недавно в печати были опубликованы условия Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад. Это говорит об огромном внимании партии и правительства к развитию угледобычи, к непрерывному восполнению фронта очистных работ, к завтрашнему дню угольной промышленности, о внимании к горнякам-проходчикам.

Задачей местных партийных и профсоюзных организаций было немедленно довести условия всесоюзного соревнования до каждой бригады, до каждого проходчика. Однако несмотря на то, что со дня объявления всесоюзного соревнования проходчиков прошло свыше месяца, на нашем руднике нет ощущимых результатов по ускорению проходки важнейших выработок. План подготовительных работ по тресту по главнейшим направлениям не выполняется. Отставание идет главным образом за счет шахт «А», имени С. М. Кирова, «Полысаевской».

Опыт проходчиков-скоростников не передается всем проходческим бригадам. А учиться стахановским методам работы есть у кого. Широко на руднике известна бригада проходчиков шахты им. Кирова тов. Торопова, бригада тов. Монаха. Поставленная сейчас в лучшие производственные условия, перевыполнила июньское задание бригада тов. Киселева шахты им. Ем. Ярославского.

Однако большинство бригад, особенно на шахте «А», не выполняет государственного плана. Забойщикам не созданы условия для высокопроизводительного труда. Участки подготовительных работ попрежнему у многих руководителей шахт — на «втором плане». Невнимание к подготовительным работам не что иное, как элементы технической отсталости, как нежелание смотреть вперед, в будущее, в завтрашний день угледобычи. Хозяйственно-технические руководители, недооценивающие подготовительные работы, попросту рубят сук, на котором сидят и, в конце концов, рискуют на него свести очистной фронт, поставить под угрозу перспективы развития шахт, к чьему и пришли по существу руководители шахты «А» (главный инженер тов. Головин).

Подобное отношение к подготовительным работам нетерпимо. Партийным организациям шахт следует взять под свой неослабный и особый контроль состояние дел на подготовительных участках. Нужно окружить проходческие бригады заботой и вниманием, обеспечить правильную расстановку сил коммунистов на важнейших участках подготовительных работ, повседневно проводить масштабную политическую работу среди проходчиков, создать на каждой шахте бригады скоростников, шире развернуть соревнование проходчиков.

### Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября! Покончить с недооценкой подготовительных работ

#### Плоды технической отсталости

Шахта «А» завоевала себе почётную славу самой отстающей в тресте «Ленинуголь». За последние годы немало здесь сменилось руководителей. Но шахте не везет. Слишком узкие горизонты и упрощенное главное инженера шахты тов. Головина. Он далек от идеи технического творчества, новаторства, далек от мысли бросить взгляд в будущее, в производственные перспективы шахты, заглянуть в ее завтрашний день, наметить проекты новых границ шахтного поля. Наметить, чтобы затем бороться за взятие этих границ со всей страстью советского инженера, со всей страстью мыслящего и знающего дело технического руководителя.

Нежелание думать о завтрашнем дне угледобычи, о перспективах развития шахты и средствах повышения угледобычи со всей очевидностью и ясностью выявилось в докладе тов. Головина на последнем заседании бюро горкома ВКП(б), разбирающего вопрос о ходе выполнения плана подготовительных работ. Ни серьезных причин в оправдание недопустимого срыва плана подготовительных работ, ни скольконибудь основательных выкладок, ниженерных расчетов об ускорении условия всесоюзного соревнования. Проходчики друг с другом не со-

вергаются. Партийные группы на подготовительных участках малочисленны, массово политическая работа на этих участках в затянута. Партийная организация оказалась в роли пассивного наблюдателя развали работы на подготовительных участках, проглядела не только крупную техническую ошибку хозяйственного руководства, но и сама допустила грубый политический промах, не заметив регресса шахты.

Бюро горкома ВКП(б) вынесло последнее серьезное предупреждение главному инженеру шахты тов. Головину и обязало его навести в июне полный порядок на подготовительных работах. Сделан ряд указаний партийной организации по улучшению расстановки партийных сил, по оказанию особого внимания подготовительным участкам, бригадам, проходчикам.

Проходческим бригадам подготовительных участков не созданы самые элементарные производственные условия. Их не обеспечивают лесом, порожняком, необходимым оборудованием.

Бюро партийной организации (секретарь тов. Зубарев) и шахтовый комитет (председатель тов. Лагунов) заняли в этом вопросе позицию невмешательства. До сих пор среди проходческих бригад не обсуждены условия всесоюзного соревнования.

Проходчики друг с другом не со-

вергаются. Партийные группы на подготовительных участках малочисленны, массово политическая работа на этих участках в затянута. Партийная организация оказалась в роли пассивного наблюдателя развали работы на подготовительных участках, проглядела не только крупную техническую ошибку хозяйственного руководства, но и сама допустила грубый политический промах, не заметив регресса шахты.

Бюро горкома ВКП(б) вынесло последнее серьезное предупреждение главному инженеру шахты тов. Головину и обязало его навести в июне полный порядок на подготовительных работах. Сделан ряд указаний партийной организации по улучшению расстановки партийных сил, по оказанию особого внимания подготовительным участкам, бригадам, проходчикам.

Надо полагать, что из этих предупреждений и указаний партийные и хозяйствственные руководители шахты извлекут соответствующий урок и раз и навсегда покончат с позорным отставанием шахты по подготовительным работам и в угледобыче.

К. ДМИТРИЕВА.

#### ПОЧЕМУ СРЫВАЕТСЯ ПРОХОДКА УКЛОНА

В мае участок № 9 выполнил план подготовительных работ всего на 76,7 процента.

Уклон № 6, который проходит бригада тов. Мемлекаева, с 11 мая по 12 июня не работал. Причина — выход из строя насосов. Целый месяц мы ходили на работу, но занимались не проходкой, а установкой и перестановкой насосов. Это снизило наши заработки.

В июне дело с насосами обстоит не лучше. Бригада ежедневно требует уходы и не выполняет плана. Частые аварии на насосах отры-

вают нас от основной работы.

Мы ходим в смену по 3—4 человека, но работать зачастую приходится одному-двум, а остальные или катают вагоны или стоят на насосах. На неоднократные наши требования улучшить работу насосов и обеспечить проходчиков резиновой спецодеждой, главный инженер шахты тов. Быков отвечает одними обещаниями.

С. ЗОЛОЧЕВСКИЙ,  
В. НАЧЕРНЫЙ,  
проходчики 6-го участка шахты «Журинка».

#### В ОЖИДАНИИ ПОРОЖНЯКА

Моя бригада работает в июне на проходке 31-го вс помогательного бремсберга. Геологические условия хорошие, мощность пласта 4,8 метра. Есть все условия работать скоростными методами труда.

Работая с начала месяца на уровне двух—двух с половиной сменных норм, коллектива бригады в первой половине июня закончил выполнение месячного плана, а на 17-е июня мы имели на своем счету 10 метров уходов сверх месячного задания.

Но однажды условий Всесоюзного социалистического соревнования горно-проходческих бригад мы не выполняем.

Дело в том, что бригаде не созданы надлежащие производственные условия. Частые задержки спо-

дателей порожняка и леса тормозят работу бригады, не дают ей возможности работать более производительно.

16 июня нам подали всего 9 вагонов. Пришлось работать в одном забое вместо двух. В результате сорвался уход 1,5 погонных метров. 9 вагонов не обеспечили работу даже в одном забое. Уголь остался не выгруженным. В эту смену мы зря потеряли 4 часа.

А ведь мы можем выполнить условия Всесоюзного социалистического соревнования и пройти до конца месяца еще 40 погонных метров уходов.

Н. ШИШКИН,  
бригадир проходчиков 6-го участка шахты «Журинка».

#### ЗНАМЯ ОСТАНЕТСЯ ЗА НАМИ

За работу в мае моей бригаде присуждено городское переходящее красное знамя.

Работая на проходке 35-й обрезной печи, мы ежедневно даем от 6 до 8 погонных метров уходов при суточном задании 2,85 метра.

17 июня коллектив бригады прошел за сутки 8,6 метра уходов, и досрочно выполнил месячное задание. В этот день мы дали 4 погонных метра уходов сверх июньского плана.

Члены бригады т. т. Некрасов, Кравец, Минаев, Зайнулин и Герасимов ежесменно перевыполняют нормы выработки. Их производительность в мае составила в среднем 157 процентов. В июне проходчики работают еще лучше. Два с половиной — три погонных метра уходов — их ежедневные показатели.

В июне бригада решила пройти 30 метров уходов сверх месячного задания.

Завоеванное знамя в социалистическом соревновании проходческих бригад рудника останется у нас. Это твердое решение бригады.

К. ТОРПОВ,  
бригадир проходчиков 6-го участка шахты имени С. М. Кирова.

#### На втором плане

За 18 дней июня моя бригада прошла 21 погонный метр квершлага при месячном плане 40 метров.

Производительно работать нам мешает плохая организация труда. Шахтоуправление мало обращает внимания подготовительным работам. Пути в квершлаге настланы старыми недоброкачественными рельсами. Электровоз по таким путям ходить не может. Нельзя применять и конную откатку. Остается одно 300 метров ручной откатки. Но и при ручной откатке вагонетки сходят с рельс.

Сейчас откатчиков работает в смену по 4 человека, они не успевают откатывать вагонетки на 300 метров, что задерживает работу смен и намного снижает производительность труда бригады.

Однажды откатчиков работают в смену по 4 человека, они не успевают откатывать вагонетки на 300 метров, что задерживает работу смен и намного снижает производительность труда бригады.

Нам нужно не меньше 30 вагонов порожняка в смену, а подают только 10—20 вагонов. Из-за этого мы систематически задерживаемся с выгрузкой породы.

15 июня бригада не работала две смены, потому что весь порожняк был занят на выгрузке угля. А мы, выходят, на втором плане.

И. ПТИЦА,  
проходчик 2-го участка шахты имени Ем. Ярославского.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# Как советский народ построил социализм в СССР\*)

\* \* \*  
Проф. Б. ВОЛИН.

## IV.

Индустриализация страны дала возможность заложить основы социалистической перестройки сельского хозяйства.

В декабре 1927 года на XV съезде ВКП(б) товарищ Сталин, развязавший ленинский кооперативный план, выдвинул конкретную программу преустройства сельского хозяйства на социалистической основе. Это был план коллективизации — перевода миллионов мелкособственнических крестьянских хозяйств на путь колективного труда, на путь колхозов, на путь социализма.

Коллективизация сельского хозяйства явилась столбовой дорогой нашего крестьянства к социализму.

Большевистской партии, советскому правительству удалось повернуть основные массы крестьянства со старого капиталистического пути на новый, социалистический путь развития.

Партия большевиков стремилась вооружить сельскохозяйственное производство самой передовой машинной техникой, тракторами, комбайнами, помочь крестьянству поднять сельскохозяйственное производство,

освободиться от тяжелого труда, от дедовской сохи, зажиточной жизнью. Для этого надо было объединить мелкие крестьянские хозяйства в крупные, колективные, тем, чтобы они могли пользоваться тракторами, комбайнами, применять достижения науки в сельском хозяйстве.

Политика большевистской партии направлена была на то, чтобы крестьяне на своем собственном опыте убедились в выгодности колхозов, чтобы они добровольно пошли в колхоз. Для этого партия проводила огромную подготовительную работу — хозяйственную, организационную, воспитательную. Большое значение имела кооперация, которая приучила крестьян к общему ведению дел. Результаты политики партии вскоре

(Продолжение. Нач. см. в № № 117 и 118):

сказались. Крестьяне осознали годы колхозов и массами стали в 1929 году переходить на путь колективизации, громить кулаков.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советская власть перешла от политики ограничения кулачества к политике ликвидации, уничтожения кулачества как класса. Она отменила законы об аренде земли и найме труда, лишив, таким образом, кулачество и земли, и наемных работников. Она сняла запрет с раскулачивания, разрешила крестьянам конфисковать у кулачества скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов.

Ликвидация кулачества, как последнего и самого многочисленного эксплуататорского класса в нашей стране, переход основных масс крестьян на путь колхозов привели к уничтожению корней капитализма в стране, к победе социализма в сельском хозяйстве, к окончательному упрочению советской власти в деревне.

В 1930—1934 годах партия большевиков разрешила труднейшую после завоевания власти историческую задачу пролетарской революции — перевод миллионов мелкособственнических крестьянских хозяйств на путь колхозов, на путь социализма. Деревня перестала быть маечкой для крестьян. Она стала превращаться в новую, счастливую, колхозную деревню. Сельское хозяйство, оснащенное современной крупной машинной техникой, уверенно и быстро двинулось в гору.

Эта подлинно историческая победа завоевана колхозным крестьянством под руководством большевистской партии, при братской помощи рабочего класса. Достаточно сказать, что только в период коллективизации десятки тысяч кадровых рабочих были посланы партией большевиков, правительством на работу в колхозы и совхозы. Советский город помог деревне всем —



На снимке: Пионерская демонстрация (18 июня ст. стиля)  
в Петрограде (1917 г.).

Пресс-клише ТАСС.

и людьми, и машинами, и наукой, и ковударниками в 1935 году. Товарищ Сталин совместно с колхозниками участвовал в выработке этого Устава. По инициативе товарища Сталина Советское правительство приняло закон о закреплении за колхозами всех обрабатываемых ими земель навечно.

Огромное значение для успеха колхозного строительства имело принятие Устава сельскохозяйственной артели на II съезде колхозов

V

В ходе социалистического строительства росло материальное и культурное благосостояние советского народа. Наша революция не только освободила народ от оков капитализма, но дала ему материальные условия для зажиточной жизни. Могучий рост социалистической индустрии содействовал подъему материального благосостояния рабочих.

В этом — особенность и величайшее преимущество советского строя. Капитализм развивал промышленность на основе грабежа народов и эксплуатации трудящихся. При советском строю рост народного хозяйства сопровождается неуклонным подъемом материальной обеспеченности трудящихся. Это выражалось в строительстве огромного количества жилищ для рабочего класса, новых домов отдыха, санаториев,

лечебниц, систематическом повышении заработной платы.

Победа колхозного строя лишилась инициатуру в деревне. 20 миллионов бедняков добились обеспеченной жизни в колхозах и вместе со всей колхозной массой стали на путь борьбы за зажиточную жизнь.

Советское правительство — это правительство рабочих и крестьян. Нет для него более высоких идеалов, чем интересы народа, забота о нуждах трудящихся. Вот почему во всех сталинских пятилетках особое внимание уделялось всесторонней разработке мероприятий по улучшению материального положения трудящихся.

Сталинские пятилетки вызвали подлинную культурную революцию в нашей стране.

В подъеме и расцвете советской

культуры исключительную роль сыграла культура великого русского народа. Русский народ создал огромные ценности в области науки, искусства и литературы. Но общий расцвет культуры в стране оказался возможным только со временем рождения советской власти, когда сам народ стал хозяином своей жизни, ее преобразователем.

Для того, чтобы народ был всесторонне культурен, надо прежде всего сделать его грамотным. Поглавляющая же масса населения в старой, царской России была неграмотной. Большевистская партия и советская власть, выполняя ленинские заветы, добились невиданно быстрого роста грамотности. Было осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение на языках многочисленных народов Советского Союза.

Решающие перемены произошли в области высшего образования. Во всей царской России имелось всего павного 91 высшее учебное заведение. А в Советском Союзе к началу Великой Отечественной войны было уже свыше 770 высших учебных заведений. Особенно выросла высшая учебная заведений в национальных республиках страны.

Как известно, культурный уровень народа определяется также развитием печати — газет, книг, журналов. И здесь наша страна неизмеримо продвинулась вперед. Советские книги, газеты и журналы несут передовую культуру в широкие народные массы.

Что же касается клубов, изб-читален, красных уголков, домов крестьянина, стадионов, то в царской России и помину не было о подобных культурных учреждениях для трудящихся. Каждая советская республика по праву гордится своими учеными, писателями, актерами, композиторами, художниками.

Многообразная советская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию — занимает выдающееся место в сокровищнице мировой культуры.

(Продолжение следует)

## Международный обзор

В Лондоне, в обстановке крайней спешки, необычной для английской парламентской техники, разрабатывается законопроект о предоставлении самоуправления Индии.

3 июня премьер-министр Эггили изложил в палате общин план английского правительства относительно Индии. В тот же день план был опубликован в столице Индии — Дели вице-королем Индии лордом Маутбеттеном. По сообщению агентства Рейтер законопроект об Индии в течение месяцанесен в парламент, срочно пройдет через обе палаты и еще до конца июля получит силу закона. Группа министров во главе с премьером занимается ускоренной разработкой «переходных мероприятий». Лондонские газеты утверждают, что уже через 7 недель будут существовать два самоуправляющихся индийских доминиона Хиндустан и Пакистан.

Каковы же основные черты этого плана? Прежде всего в нем ни слова не говорится о предоставлении Индии

по вопросам Индии — Пальм Датт, тогда, в феврале, интервью агентству Юнайтед Пресс об Индии сказал.

«План Эггили не является планом ухода из Индии... Английское правительство дало ясно понять, что оно оставляет за собой право определять характер конституции... Либо конституция будет разработана точно по английским инструкциям, либо, если это не будет сделано, англичане навязнут новое продиктованное решение, основанное на разделении Индии...»

Опубликованный 3 июня план полностью подтвердил этот прогноз, сделанный в феврале. План предусматривает фактический раздел Индии на три части — мусульманское государство — Пакистан из северо-западных провинций с населением около 70 миллионов, Хиндустан или Индийский Союз — из центральных и восточных провинций с населением около 225 миллионов и более 500 индийских княжеств с населением около 93 миллионов.

Первым двум областям, по мнению английских газет, будет предоставлен статут доминионов, а княжества, как заявил Эггили 3 июня,

останутся под властью британской короны.

Особенно значительное место в разработанном плане занимает ставка на реакционную силу княжеств, разбросанных по всей стране. Связи княжеств с английскими империалистическими кругами, возможность нахождения на территории княжеств английских войск, при любых условиях сохранят английский контроль над территорией Индии.

Объявленный 3 июня план предусматривает, что «конституция, разработанная нынешним учредительным собранием, не может быть применима к тем частям страны, которые не хотят принять ее...» Это открывает широкие возможности для сепаратистских устремлений отдельных провинций, будет служить дальнейшим препятствием к объединению Индии и приведет к новому обострению национальной розни. О существовании и остроте этой розни говорит междуусобная резня в Калькутте, в результате которой в сентябре прошлого года было убито и ранено 26 тысяч человек.

Не приходится сомневаться в том, что в основе нового плана

заложен старый принцип «разделяй и властуй», с помощью которого англичане рассчитывают сохранить свое влияние в Индии. Египетская газета «Аль-Кутля» отмечала недавно, что искусственно вызываемые религиозные раздоры между индусами и мусульманами всегда наносили ущерб делу борьбы за независимость Индии. «Это обстоятельство, писала газета, несомненно помогло англичанам захватить Индию и превратить ее в свою колонию». По мнению газеты, создание в Индии двух государств будет вечным поводом к конфликтам и вражде между мусульманами и индусами.

Во Франции продолжается напряженная борьба рабочих за улучшение их тяжелого экономического положения, вызванного неспособностью правительства положить конец спекуляции и прекратить рост цен и его нежеланием спровоцировать распределение бремя расходов по восстановлению страны. Эта борьба вылилась во всеобщую забастовку железнодорожников, начавшуюся 7 июня.

(Окончание на 4-й странице)

# Молодое пополнение рабочего класса

## Хорошая профессия

Отец мой работал горным мастером шахты «Комсомолец». И я решил получить профессию горняка.

За 2 года учебы в ремесленном училище я получил хорошие крепкие знания по электрослесарному делу. Практику проходил на шахте имени Ем. Ярославского на первом участке подготовительной смене.

Сейчас готовлюсь к выпускным экзаменам. Уже сделал пробную работу на тему: «Осмотр приводной головки СТ-11». Сделал описание пробной работы.

Я всегда старался не отставать от своих лучших товарищ, учиться на 4 и 5.

Желания моих сбылись, я хорошо овладел сложной профессией шахтного электрослесаря, и через 2 месяца сдаю экзамены, буду работать самостоятельно. Многому я научился у своего мастера тов. Глотова, и за это ему большое спасибо.

А. КОПЦОВ,  
ученик группы № 15.

## Только на отлично

Два года учебы сроднили меня с ремесленным училищем. Сюда я пришла добровольцем, чтобы получить профессию электрообмотчика.

Все два года я учила только на «отлично» и по теории, и по практике.

Производственную практику проходила на заводе «Красный Октябрь» вместе с подругой Алексеевой. Мы с ней не отставали друг от друга, и все работы, сделанные нами самостоятельно, получили одобрение мастера. Вот тогда я по настоящему поняла, как много дало мне ремесленное училище.

Сейчас я готовлюсь к экзаменам, много работаю для того, чтобы сдать их на «отлично».

Для сталинской пятилетки нужны культурные квалифицированные рабочие, я оправдаю надежды моей Родины и квалификацию освою на «отлично».

П. ТУЗОВСКАЯ,  
ученица группы № 1.

**Близится призыв молодежи в школы ФЗО и ремесленные училища. Большой популярностью пользуется в нашем городе ремесленное училище № 2. Каждые два года оно выпускает из своих стен сотни молодых квалифицированных рабочих. Воспитанники ремесленного училища отлично работают на шахтах нашего города в качестве электрослесарей, инструментальщиков, обмотчиков, кувачевов и других.**

**Сейчас училище деятельно готовится к очередному выпуску. Сегодня мы рассказываем о том, как живет, учится, отдыхает будущее молодое пополнение рабочего класса нашего города.**

## День в мастерских

С 8 часов утра мастерские ремесленного училища № 2 наполняются рабочим шумом. С тонким жужжанием вются металлические стружки из под рук юных инструментальщиков, слышится стук молотка, повизгивание напильников.

Здесь учатся профессиям слесаря-инструментальщика, токаря, автослесаря и просто слесаря. Большие светлые цеха сегодня заняты первогодками.

Спускаемся вниз, в электрообмоточную мастерскую. Здесь работает выпускная группа № 17 электрообмотчиков. Девушки сдают пробную работу своему мастеру Ивану Павловичу Жарикову.

Одной рукой (вторую потерял на фронте) мастер ловко скручивает слабо заделанные концы проволоки на электромоторе. Он уже заметил неправильность в присоединении схемы, но хочет, чтобы ученица, сдавшая пробную работу, сама увидела свою ошибку.

— Ты, Панкова, начертка на доске и объясни, как сделала присоединение, — говорит он.

Девушка несколько минут обдумывает, постукивая мелом по доске, потом чертит схему.

— Правильно, а теперь исправь ошибку, — говорит мастер.

По тому, как сконфузилась девушка и как быстро взялась она за исправление допущенной ошибки видно, что эти простые спокойные слова мастера, в которых не было и тени укоризны, задели ее больше, чем гневный и раздраженный упрек.

У электромотора марки «АМ»

Култаева Люся и Пожидаева Даши. Они закончили обмотку мотора за 3 дня, вместо пяти по норме, и теперь горят нетерпением узнать результаты своей кропотливой, напряженной работы.

Мастер включает ток. Лица девушек расплываются в улыбке.

— Работает! — воскликуют они. Работа сдана.

Сдали пробные работы Карасева Фаина и Еремина Валя, они сделали обмотку мотора на день раньше срока.

Кропотливая и сложная работа — перемотка якорей автодинамо была сделана ученицами Карловой и Новиковой за 12 часов, а подагалось по норме 5 дней.

В группе тов. Жарикова 24 девушки.

Все они будут хорошими электрообмотчиками с уверенностью говорят он. — 18 уже сдали пробные работы. Четверо выйдут с профессией по 6-му разряду — среди них круглые отличницы по теории и практике — Малахова и Карасева. Остальные получат не ниже 5-го разряда.

В последние перед выпуском дни тов. Жариков по окончании работы часто ведет с выпускницами задушевные беседы о том, каким должен быть советский рабочий.

— Вот ты другой раз ленилась посещать политех, — говорит он веселой и смешливой Люсе Култаевой. А придишь на производство — попросит тебя старый рабочий рассказать ему, допустим, что-нибудь на международную тему. А ты и не сумеешь. Уважение потеряешь тогда.

да, а это самое плохое, если не уважают тебя на производстве.

Сам тов. Жариков пользуется большой любовью и уважением не только среди учениц, но и всего коллектива училища за горячее участие в делах школы.

В прошлом воспитанник училища, он остался в нем работать мастером. В годы войны ушел в Сталинскую дивизию. А когда потерял на фронте руку, снова вернулся в училище.

Третий выпуск провожает тов. Жариков на самостоятельную работу.

— Будет трудно на производстве, обращайтесь к старым рабочим, они вам всегда помогут. А то заходите ко мне, объясню, — говорит он. — Специальность у вас нужная: для шахт моторы будете готовить. Будете стараться — и заработком вас не обидят.

Мастер производственного обучения тов. Жариков воспитывает у молодых рабочих отличные качества — трудолюбие, любознательность, дисциплину. Это будет достойное пополнение в шахтерской семье рудника.

2 часа дня. Первая смена кончает работу. Учащиеся после обеда пойдут отдохнуть в клуб, на футбольную площадку, в библиотеку за книгой. А в мастерских до вечера не смолкает рабочий шум. Там вторая смена приступила к уроку производственного обучения.

Т. БАКЛАКОВА.

## Спасибо за науку

Как сейчас помню день 1 сентября 1945 года. В этот день я впервые пришел в ремесленное училище, чтобы получить специальность. Какую? Этот вопрос был решен твердо. Шахтам нужны квалифицированные кадры. И я пожелал быть шахтовым электрослесарем.

С первых же дней горячо взялся за учебу. Что было непонятно, обращался к мастерам, старшим товарищам, они всегда помогали мне разобраться.

На втором году учебы я пошел, на практику в шахту, там закрепляя свои теоретические знания.

К экзаменам готовлюсь давно, хочу получить специальность электрослесаря не ниже 5-го разряда. Государство затратило на мое обучение много средств, а в ответ на это я отлично учился и буду стараться также работать на шахте.

Скоро придет день, когда я покину училище, хочу сказать большое спасибо преподавателям за их кропотливую неустанный работу по обучению: Училище дало нам профессию, подготовило к самостоятельной работе и жизни.

МАРКИН,  
учащийся 2-й группы.

## Наш наставник и друг

В ремесленное училище № 2 мы пришли вместе, в 1945 году. Нам показали здесь много разных специальностей. Но понравилась больше всего электрообмоточное дело, оно интересно было уже тем, что тесно связано с точной наукой — физикой.

С первых же дней учебы и практической работы в мастерской мы поняли, как мало имели знаний по этому предмету. Старались по теории учиться хорошо, чтобы быстрее освоить профессию. В этом нам очень много помогал наш мастер производственного обучения Иван Павлович Жариков. На каждый наш вопрос он давал точный и ясный ответ.

Хороший практик, он прекрасно знает теорию электричества, любит свое дело, и эту любовь прививал нам на протяжении двух лет нашего обучения. Благодаря тов. Жарикову мы хорошо освоили электрообмоточное дело.

Наш мастер был нам не только хорошим учителем, но и другом. Вот и теперь, когда мы скоро покинем училище и уйдем на самостоятельную работу, Иван Павлович рассказывает нам какие могут встретиться трудности на производстве, как их преодолевать. «Уитесь мастерству у старых рабочих, — говорит он, — они всегда с охотой помогут вам».

Мы не забудем слова своего мастера о том, что училище, дав нам основные навыки, обязывает нас квалифицироваться и расти на производстве. Постараемся работать отлично, так же, как и учились.

МАЛАХОВА, Ф. КАРАСЕВА,  
выпускницы 17-й группы.

## НА ДОСУГЕ

Нежно, с затаенной грустью поет баян. И под звуки народной русской песни медленно плывут пары. Но вот замер последний печальный аккорд, и из-под рук баяниста полились заразительно веселые звуки «Выйдуль я на реченьку...». В огневой пляске закружились пары то расходясь, то собираясь в пестрый хоровод...

«Русские перепляси» — это любимый массовый танец молодежи ремесленного училища.

Каждый вечер юноши и девушки собираются в свой клуб. Они готовятся к областной олимпиаде художественной самодеятельности трудовых резервов, которая в июле состоится в городе Кемерово.

Один танец сменяет другой. Вот парубки, положив на плечи друг другу руки, бросают вызов дивчинам, и те, юкетливо поводя плечами, будто нехотя вступают в круг. Но темы музыки нарастают, и в веселом украинском гопаке несутся пары.

В первой паре ученики Леша Долбыш и Зоя Климова. Это гордость кружка. С изящной легкостью, природной грации исполняет Зоя народные танцы. Также легко и красиво танцует ее партнер.

— Карельская полька! — объявляет баянист. Польку сменяет белорусский танец...

Сестер Галю и Розу Коротковых Люсию Култаеву мы недавно видели в рабочих костюмах в мастерских. Сейчас в светлых платьях, разрумяненные быстрыми движениями, они танцуют в общем кругу.

Небольшой перерыв после танцев. И с веселым смехом, шутками молодежь снова собралась в круг. За пианино сел руководитель хорового кружка тов. Верховский.

Распрымись в садах смородина. Встань прямая трава. Подымайся чудо-Родина, Расцветай моя страна! —

Чистые юношеские голоса поют о том, как великий советский на-

род из руин поднимает свою страну.

В круг выходит голубоглазая девушка, светлые волосы короной лежат на ее голове. Это солистка хорового кружка Зоя Ситнова. Она запевает новую песню о Волге.

...И Царицын не зря

Со временем Октября  
Носит имячко

Сталина нашего,

Проникновенно, сильным грудным голосом поет девушка о бескрайних просторах приволжских степей, о Волге — великой русской реке.

В училище много юных талантов.

— Сегодня вы не услышите Зои Климовой, Тани Жуковой, Майи Жилиной — они заняты, — говорит помполит тов. Малышева. — А как поют! Ей нам на вечера специально их слушать приходят.

Драмкружок училища существует давно. Коллектив его имеет в своем репертуаре больше десятка пьес советских драматургов, классиков. После олимпиады кружковцы под руководством тов. Царев-

ского будут готовить к постановке «Женитьбу» — Гоголя и «Не все

коту масленица» — А. Островского. Недавно организован кружок художественного слова, в который охотно идет молодежь. Здесь уже имеются талантливые чтецы — Лионенко, Долбуш, Ефлова, они выступают на олимпиаде.

Весело и полезно проводят свой досуг учащиеся. В то время, как в клубе идут танцы, звучат песни на футбольном поле любители спорта отстаивают честь училища. Физкультурники РУ № 2 не раз завоевывали первенство в соревнованиях по различным видам спорта. Зимой на лыжах, летом на волейбольных, футбольных площадках, на беговых дорожках молодежь закаливает себя для упорной учебы и труда.

И недаром задорно поют учащиеся:

Чтобы тело и душа были молоды, были молоды, были молоды,

Ты не бойся ни жары и ни холода. Закаляйся, как сталь!

Галина Гаевская.

## Статья Икеса

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня (ТАСС). Бывший министр внутренних дел Икес в статье, опубликованной в газете «Нью-Йорк пост» и других газетах, пишет, что правительство США стремится воспрепятствовать опубликованию неприятных для него фактов. В качестве примера Икес приводит доклад министерства юстиции по поводу правительственные политики в отношении патентов, проведение которой было начато несколько лет тому назад президентом Рузвельтом. Икес заявляет, что этот доклад остался неизвестен общественности, так как военное и морское министерства энергично возражают против его опубликования, поскольку в докладе содержится резкая критика политики этих министерств в области патентов.

Также не увидел света доклад Хатчисона о коллаборационистах на Филиппинах. Икес заявляет, что, по сведениям, полученным из хорошо информированных кругов, доклад обвиняет в коллаборационизме многих видных филиппинских деятелей, включая президента Роксаса. Икес сообщает дальше, что правительство скрыло доклад министра внутренних дел Круса, призывающего к установлению гражданской администрации на островах Гуам, и запретило публикацию брошюры «Фашизм в действии».

Народ и конгресс, — пишет в заключение Икес, — имеют право знать содержание этих докладов, какие бы неприятные факты ни содержались в них для определенных агентств или лиц».

## Резолюция всенационального комитета конгресса относительно княжеств

ДЕЛИ, 17 июня (ТАСС). Всенациональный комитет конгресса единогласно принял резолюцию, отвергающую право княжеств объявить независимость и существовать в изоляции от остальной Индии.

Выступая по поводу этой резолюции, Неру заявил: «Мы не признаем независимости ни одного княжества в Индии. Более того, признание подобной независимости любой иностранной державой будет рассматриваться нами как недружественный акт. Он добавил, что несмотря на тот факт, что центральное правительство после ухода англичан не намерено брать на себя верховный контроль над княжествами, оно же может допустить установления самостоятельных отношений между княжествами и иностранными государствами. Он подчеркнул, что индийский национальный конгресс искренне хочет сотрудничества с князьями и надеется, что все они войдут в учредительное собрание, хотя он и придерживается основного принципа, согласно которому судьба княжеств зависит от воли их народов.

## Голландия закупает военные самолеты в Англии

ЛОНДОН, 18 июня (ТАСС). Как передают, морская авиация Голландии будет снабжена новейшими английскими истребителями типа «Фери-Файр». По сообщению корреспондента британской радиовещательной корпорации, Голландия

БУДАПЕШТ, 17 июня (ТАСС). Редакция газеты «Сабад Неп» обратилась к заместителю премьер-министра Венгрии Ракоши Матиасу с просьбой высказать свое мнение по поводу утверждений, которые содержатся в американской ноте заместителю председателя Союзной контрольной комиссии генералу Свиридову.

В связи с этим Ракоши Матиас сделал следующее заявление:

В ноте Соединенных Штатов два раза ссылаются на меня. Один раз меня называют по имени, как «руководителя коммунистического меньшинства», второй же раз речь идет о «коммунистическом заместителе премьер-министра». Согласно ноте я, «повидимому», выразил публично свое удовлетворение тем, что моя «имеющая железный кулак партия» была способна захватить контроль в Венгрии. Я хочу сообщить, что никогда я не делал такого заявления, эти слова, вложенные в мои уста американской нотой, также не соответствуют действительности, как и отчеты американской прессы о баррикадных боях в Будапеште, крови, льющейся ручьями, и все те сообщения, которые публиковались в связи с отставкой Надь Ференца.

Письмо, которое я получил 28 мая от советских властей, продолжал Ракоши, я получил не как «коммунистический заместитель премьер-министра». Перед своим отъездом в Швейцарию Надь Ференц сообщил мне, что на время его отсутствия, как это часто бывало и раньше, он поручает мне исполнение обязанностей премьер-министра. Это поручение было утверждено президентом Республики, сообщение об этом опубликовалось в официальных ведомостях.

Письмо, адресованное премьер-министру, я принял по этому с полным правом. Соответственно своим конституционным обязательствам в тот же день сообщил об этом письме членам правительства, которые после ознакомления с письмом и приложенными к нему документами единогласно и с одобрением министров от партии мелких сельских хозяев решили, что Надь Ференц должен немедленно возвратиться на родину. Отставку

## Трумен наложил вето на законопроект о налогах

ВАШИНГТОН, 17 июня (ТАСС). Президент Трумен наложил вето на законопроект о налогах, помощи которого республиканско-большинство в Конгрессе пытались добиться снижения налогов на 4 млрд. долларов.

Возвращая законопроект конгрессу, Трумен в своем послании пишет, что снижение налогов в настоящее время увеличило бы существующие инфляционные затруднения.

## Заявление Ракоши

Надь Ференца вызвало то, что он не выполнил решение совета министров и решение политического бюро его собственной партии, требовавших его возвращения. Нужно сказать, что я тоже пытался уговорить Надь Ференца вернуться обратно, но совершенно ясно, что Надь Ференц руководствовался не советами министров своих партий, а советами тех заговорщиков, с которыми он совещался в Швейцарии, а также тех крупных, которые дали ему возможность уехать в США. Он избрал уход в отставку вместо возвращения на родину, так как убедился, что после показаний Ковача Бела было бы невозможно продолжать играть двуличную роль премьера демократического коалиционного правительства и руководителя шайки антиреспубликанских заговорщиков. Это было решающей причиной его ухода в отставку. Поэтому его собственная партия заклеймила его перед общественным мнением. Что она поступила справедливо, доказывает нынешняя деятельность Надь Ференца, который из-за надежного укрытия эмиграции осаждает венгерский народ и президента Республики Тильди. В связи с этим президент 13 июня заявил: «Назначение нового премьер-министра и членов правительства произошло на основании единогласной рекомендации политического бюро партии мелких сельских хозяев, соответствующих органов других партий и политической комиссии национального собрания. Это предложение я одобрил и сам лично».

По утверждению американской ноты, отставка Надь Ференца вызвала в Венгрии перегруппировку политических сил таким образом, что коммунистическая партия якобы свела на нет явно выраженную волю большинства венгерского народа. На это я могу сказать только то, что мы не знаем о каком-либо перегруппировке политических сил. Партия мелких сельских хозяев сохранила все свои посты. Более того, в одном заявлении председатель партии подчеркнул, что очищенная от заговорщиков партия мелких сельских хозяев во всех областях получит те посты, которые она до сих пор не получила из-за недоверия других партий при политики старого руководства партии мелких сельских хозяев. Что же касается голосов, поданных венгерским народом на выборах 1945 года, то никто не может утверждать, что избиратели знали о том, что основная масса тогдашних руководителей партии мелких сель-

ских хозяев является заговорщиками, стремящимися разрушить достижения демократии, отменить земельную реформу и сразу восстановить систему старых господских крупных поместий и весь реакционный строй, причинивший нашему народу столько бедствий. Если бы заговорщики открыто провозгласили свои истинные цели, как это делает теперь за границей Надь Ференц, то наверняка венгерский народ не голосовал бы за них.

В заключение я должен констатировать, что все, что изменилось в связи с отставкой Надь Ференца, произошло не только на основании единодушного решения коммунистической, социалдемократической и национально-крестьянской партий, которые получили на выборах в 1945 году 42 процента всех голосов и авторитет которых с тех пор беспрерывно возрастал, но и на основании единогласного решения партии мелких сельских хозяев и политической комиссии национального собрания. Эти решения были утверждены, поскольку этого требовала Конституция, также президентом Республики Тильди. В связи с этим президент 13 июня заявил: «Назначение нового премьер-министра и членов правительства произошло на основании единогласной рекомендации политического бюро партии мелких сельских хозяев, соответствующих органов других партий и политической комиссии национального собрания. Это предложение я одобрил и сам лично».

После всего вышеизложенного американской ноты напрасно тратит усилия для утверждения того, что у нас, якобы, произошла «перегруппировка политических сил». Произошло разоблачение позорной главы в истории нашей молодой демократии. Были разоблачены сторонники старого режима, заговорщики во главе с Надь Ференцем. Теперь, наконец, венгерский народ ясно разбирается в этом вопросе и никакие ноты, никакие попытки спасти врагов демократии не остановят его на пути расправы с заговорщиками и вынесения им заслуженного приговора.

## Требования демократической общественности Голландии

ГААГА, 17 июня (ТАСС). Широкие демократические слои Голландии требуют продолжения переговоров с Индонезией, немедленного прекращения военных действий и уменьшения количества голландских войск в Индонезии. Эти требования уже высказывали две массовые партии (пар-

тия труда и коммунистическая партия), голландские объединенные профсоюзы, а также всеобщий женский союз. Вчера более 35 тысяч человек из различных молодежных организаций страны также обратились с аналогичными требованиями к голландскому правительству.

## Школа ФЭО № 45 с 20 июня производит набор учащихся

юношей и девушек не ниже 18 летнего возраста.

Учащиеся полностью находятся на государственном обеспечении: им предоставляется питание, обмундирование, постельная принадлежность и общежитие.

Подробности узнать у секретаря с 9 часов утра до 6 часов вечера по адресу улица Орджоникидзе школа ФЭО № 45.

## Вниманию главных бухгалтеров!

В соответствии с указаниями вышестоящих организаций, бухгалтеры всех предприятий и учреждений города, обязаны не позднее 28 июня перечислить в госбюджет не менее 90 процентов отчислений по займу за июнь месяц.

Горбберкассъ

## ТРЕБУЮТСЯ:

Горбберкассъ № 2364 контролер и инспектор. Обращаться к заведующему.

## Международный обзор

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

Как известно, французские рабочие, объединенные всеобщей конфедерацией труда, добились серьезных успехов в восстановлении производства. В своей речи на конференции в Сенской Федерации коммунистической партии Морис Торез указал, что в конце 1946 года выпуск продукции во Франции достиг 90 проц. выпуск 1938 года, тогда как в 1944 году он составлял 35 проц. В то же время по сравнению с 1938 годом реальная покупательская способность трудящегося населения упала в два раза.

Правительство Рамадье в самом начале своей деятельности, как известно, объявило о «замораживании» заработной платы, мотивируя это тем, что будет проведено снижение цен. Однако правительство не подкрепило это решение мероприятиями по ограничению прибылей и спекуляции, и цены продолжали расти. Это привело к серии забастовок и в начале июня создало угрозу остановки всего железнодорожного транспорта.

Правительство Рамадье попыталось занять агрессивную позицию против забастовок, Рамадье объявил 3 июня в национальном собрании, что забастовки управляются «подпольными дирижерами». Министр транспорта социалист Жюль Мок пытался восстановить против железнодорожников население страны. В Париже на улицах появились усиленные наряды полиции, а в правовой печати начали проскальзывать угрозы применить против железнодорожников мобилизацию, подобно тому, как это сделал Трумен в августе 1946 года.

Однако все эти демонстрации не принесли ожидавшихся результатов и впервые в истории Франции железнодорожное движение было остановлено почти на неделю. Этой забастовки не трудно было избежать ибо, как известно, французские железные дороги объединены в национальной компании железных дорог, в которой самому правительству принадлежит 51 процент акций.

Чувствуя, что забастовка может серьезно поколебать позиции правительства, Рамадье вынужден был пойти на уступки. Он взял обратно свое заявление о «подпольных дирижерах» забастовки, признал и указал, что правительство «всегда готово выслушать и понять железнодорожников». На страницах печати появилась цифра в 10 миллиардов франков, на которую правительство соглашалось увеличить фонд зарплаты на железнодорожных дорогах. По последним сведениям забастовка прекращена в связи с принятием правительством условий выдвигнутых профсоюзами.

В. Володин.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА:

Коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер» выражает глубокое сочувствие и соболезнование своему активному корреспонденту Ю. Д. Савинскому по поводу кончины его жены

САВИНСКОЙ  
Марии Агеевны.

Коллектив редакции.

типография З-29 два звонка.

Заказ № 1423 Тираж 6120